

花样年华，如何面对萌动的青春

关于早恋现象，孩子、老师、专家都有话要说

案例①

初二孩子早恋 互喊“老公”“老婆”

佩佩今年15岁，在省城某重点中学读初二。长相甜美的她成绩很好，每次考试在班里都是排名靠前。但是，在她的心里，一直潜藏着一个“难以启齿”的小秘密。

佩佩喜欢她们班里的一个男孩子。“他瘦瘦高高的，成绩很好，在班里成绩都是排名前三吧。”佩佩说，“我们就坐前后桌，我数学不好，经常向他请教一些难题。”佩佩觉得，那个男生对她应该也“有意思”。但是佩佩不敢让自己的心事流露出来。“我怕同学笑话。”佩佩说，班里好多同学都在说“谁跟谁好了”，佩佩觉得这事特别难为情，而且“妈妈也一直教育我，现在正是学习的时候，不准谈恋爱”。

佩佩介绍，虽然老师和家长强烈反对早恋，但她们班里还是有胆大的同学“偷偷摸摸地谈恋爱”。“他们私下里甚至还互喊老公、老婆呢。”佩佩说。

“我们班一个女生曾经跟我说，只要成绩好，不做出格的事，对于早恋，家长和老师们都会睁一只眼闭一只眼的。”佩佩很钦佩那个女孩子的勇气，她说“反正我不敢”。

□ 詹伟伟 郭俊 朱红 记者 马冰璐 祁琳 邵华

8月15日中午，疑因感情纠纷，合肥一名男高中生竟将酒精泼向心仪的女生并引燃。事件发生后，引发广泛关注，“早恋”话题再次进入人们的视线。为此，市场星报、安徽财经网记者采访了多位学生，倾听他们对于早恋的看法。同时，关于早恋现象，老师和专家们也有话要说。



案例③ 小学生追班花 因女孩“颜值高”

市场星报、安徽财经网记者随机询问了一些小学生、初中生和高中生，大家都表示，同学之间有很多关于“谁喜欢谁”之类的事情，不少人也承认自己有喜欢的对象。

小杰是合肥长江西路附近一所小学六年级学生，说起“有没有喜欢的女同学”，小杰十分腼腆，显得非常不好意思，他说，“当然有啊，是我们班的班花”。

“我们班有好多男生喜欢她，大家都说她

长得漂亮。”小杰的表弟跟小杰是一个年级的同学，见小杰一副陶醉的样子，便告诉记者，“上星期他到我家来玩，晚上我们一起睡觉，他拿着他们班的合影照，问我们班的班花漂亮不漂亮，还说他追她。”

在采访中，记者发现“长得漂亮”、“长得帅”、“成绩优异”在学生的恋爱准则中是很重要的条件。不少学生表示，喜欢的理由很简单：“因为她漂亮”、“因为他帅”。

老师说

正确引导很重要 要常和孩子交心

“对于早恋，家长和老师一定要注意对孩子进行正确的引导和疏导。”合肥市颐和中学的汪老师说，因为处于青春期的孩子有逆反心理，所以强行“阻拦”不可取，极易造成不良后果，“孩子到了一定的年龄，喜欢异性是一种很正常的现象，家长不用大惊小怪，但一定要做好正确引导”。

“家长们担心早恋耽误学习，可以理解，但反应不应过激，要冷静。”汪老师说，面对孩子早恋的问题，家长和老师一定要保持沟通，一起努力对孩子进行正确的引导，帮助孩子把注意力从早恋转移回学习上。

合肥寿春中学的郑老师说，对于早恋，家长大多会“谈虎色变”，“其实大可不必如此。”她说，家长在家庭中一定要营造一种平等开明的氛围，“这样孩子才会愿意把自己的心里话和情感困扰告诉家长，面对孩子的倾诉，家长一定要耐心地与其沟通，进行正确的引导”。

郑老师认为，当孩子出现早恋现象时，家长要扮演起“知心大哥、大姐”的角色，帮助孩子正确地面对情感问题。“作为家长，一定要经常和孩子交心，了解孩子的心理状态和情绪变化，帮助其调解心态情绪”。

合肥八中的向老师说，对于早恋，她自己是反对的。她认为，人生处在哪个阶段，就该做那个阶段该做的事，“在学生时代，对于异性产生好感是很正常的事，老师和家长不能一味地去抑制孩子的感情”，对于早恋，关键是如何进行引导疏通，“一定要多和孩子沟通，正确地引导他们”。

案例②

和男生关系好 被妈妈误解为早恋

杨杨今年14岁，在合肥某中学读初一。她留着一头短发，行为举止像个“假小子”，非常活泼开朗。杨杨介绍，自己班里有50多位同学，其中女生比男生多。

“我也不确定班里有没有人早恋，但我们几个玩得比较好的同学会在私底下八卦谁跟谁在一起了。”杨杨笑道，“别以为我们是小孩子，其实我们懂得可多了。”

杨杨说，“谁年轻的时候没有喜欢过一两个人”。杨杨觉得，其实老师和家长心里也都明白这事儿。

杨杨的学习成绩不是特别好，为了让她两年后顺利考上重点高中，杨杨的妈妈给她在小小区附近报了个辅导班。杨杨特别佩服辅导班的那个女老师。“特别霸气有范儿，她告诉我们，现在心里有喜欢的人怎么办？只有好好学习！成绩好了别人才会喜欢你。”杨杨笑着说，“这有一定的激励作用”。

个性爽朗直率的杨杨有一帮“好哥们”。杨杨介绍，以前她和班里的一个男生关系很好，“特别能聊得来，平时在一块玩耍，有时候放学了也一起回家”。但是妈妈知道后就很是着急，各种暗示不能早恋。“其实我懂，但我就是故意装作不懂的样子，我妈因此好着急。”杨杨笑着说。

热烈庆祝北京-张家口获得2022年冬奥会举办权! 北京-张家口成功申办 兑换 2022年冬奥会纪念金 发行 官方正品,防冒必究!

◆官方特许指定发行◆国家特定面值◆上海造币工艺◆Au.999黄金层材质◆直径50mm



北京(冰上项目) 张家口(雪上项目) 背面(中国与冬奥会元素)

今天这一刻，荣耀属于所有中华儿女！庆祝精彩时刻，让光荣自豪变成永恒，官方特批等面值兑换，我们一起共享喜悦和财富！

【权威发行，值得珍藏！】北京，赢了！2015年7月31日，国际奥委会主席巴赫宣布北京获得2022年冬季奥运会举办权！习近平主席录制视频现场发表重要讲话！

荣耀时刻值得永恒铭记！为隆重庆祝北京联合张家口获得冬奥会举办权，官方特批发行《北京-张家口成功申办2022年冬奥会纪念金》，全套2枚，北京承办冰上项目1枚，张家口承办雪上项目1枚，藏品特邀央行原上海印钞厂高级工艺师、第四套人民币设计大师李斌担纲设计，由上海造币工艺权威铸造，通体999黄金层材质，品相一流，题材重大，值得特别珍藏！

【奥运题材，全民所爱】1枚150元面值的2008年北京奥运会纪念金币市值高达13500元，涨幅90倍！1枚2000元面值的2008年北京奥运会纪念金币最高市值更吃惊地达到186000元！暴涨93倍！1枚250元面值的1980年第十三届冬奥会纪念金币市值25000元，猛涨100倍！

今天，1枚150元、2枚300元《北京-张家口成功申办2022年冬奥会纪念金》在举国瞩目中发行，暴涨百倍不在话下，疯涨千倍亦在情理之中！

【奥运财富，再次兑换】2008年北京奥运会纪念钞10元面值，发行量600万张，特批等面值兑换！最高市值6500元，涨幅

高达650倍！2015年北京-张家口成功申办冬奥会纪念金单枚面值150元、2枚300元，发行量5000套，也是特批面值兑换！

同样举国瞩目，但面值更大、发行量更稀少、材质更珍贵，升值空间势必更加可观！

全国兑换公告

第一套《北京-张家口成功申办2022年冬奥会纪念金》由官方特许发行，全套2枚，直径50毫米，面值150元/枚，总面值300元。现特批5000套全国等面值兑换，统一兑换价300元，手续费50元。随藏品配套收藏证书、出品证书、黄金鉴定证书、大师创作证书等。郑重提示：官方正品，防冒必究！

抢兑热线 400—666—8217 (全国统一免费发货，货到付款) 注：兑换首发不设任何柜台销售

专家说

关注孩子情绪变化 帮其学会自我调节

“学生早恋是一种比较普遍的现象，对于早恋，老师和家长一般会采取反对、回避的态度，其实，家长和老师应该学会和孩子一起直面早恋，并进行正确的引导。”国家二级心理咨询师周金妹说，有些家长一提到孩子早恋，便出现紧张、生气的情绪，“紧接着，就开始想方设法阻止孩子。”在她看来，强行的阻挠，远远不如疏导管用。

“家长还要多关注孩子的情绪变化，了解其情绪变化的原因。”周金妹说，青少年往往不懂得对爆发的情绪进行自我控制，一旦控制不好，极易导致悲剧的发生。因此，家长一定要帮助孩子学会情绪的自我调节，以积极的心态应对情感困扰。